
SOCIOLOGY TYBA MODEL QUESTION PAPER FOR 

PAPER 5 

Note : Questions in bold indicate answers 

1. Sociology of work is a new subject for ____________ sociology 

A. Vedic 

B. Industrial 

C. Human  

D. Political  

____________ समाजशास्त्रात कामाचे समाजशास्त्र हा एक नवीन िवषय आहे

ए. वैिदक

बी. औद्योिगक

सी.मानवी

डी. राजकीय

2. In __________ Jobs are highly temporary. 

A. Formal Sector 

B. Informal Sector 

C. Organised Sector

D. Cottage Industry 

__________ मध्ये नोकरी अत्युंत तात्परत्या असतात. 

अ. औिपाररक क्षेत्र 

ब. अनौपचाररक *े, 

क. सुंघिभत क्षेत्र ड. लघ उद्योग 



3. ____________ Management is concerned with the most productive utilisation of 
resources. 

A. Home Management 


B. Hotel Management


C.  Personnel Management  

D. Traffic Management  

____________ व्यवस्थापन संसाधनाच्या सवातर् उत्पादक वापराशी संबंि◌धत आह.◌े 

A. गृह व्यवस्थापन 

B. हॉटेल व्यवस्थापन 

C. -कामर ्क 0व2ापन 

D. रहदारी व्यवस्थापन 

4. Personnel Management is also described as “____________”. 


A. Manpower Management 

B.  Hotel Management


C.  Personnel Management


D.  Traffic Management 

 िकामर ्क व्यवस्थापन देखील "____________" म्हणून वणनर् के ले आह.◌े 

A. मनु4बळ 0व2ापन 

B. हॉटेल व्यवस्थापन 

C. िकामर ्क व्यवस्थापन 

D. रहदारी व्यवस्थापन 



5. _________ refers to having the right type of people as and when required. 


a. Manpower Management 
b. Hotel Management 
c. Personnel Management 

d. Traffic Management 
Answer: Manpower Management 


 _________ म्हणजे आवश्यकतेनुसार योग्य प्रकारचे लोक असणे होय. 

A. मनु4बळ 0व2ापन 

B. हॉटेल व्यवस्थापन 

C. िकामर ्क व्यवस्थापन 

D. रहदारी व्यवस्थापन 

6. __________ is another name of development of people. 


a. Management 
b. Resource 
c. All of this 

d. None of this 


 __________ ह ेलोकांच्या िवकासाचे दसुरे नाव आह.े

A.  मॅनेजमे8

B. िरसोसर् 

C. ह ेसवर्

D. यापैकी काहीही नाही

7. Personnel _______ and Management is the same and can be use 
synonymously. 


A. Administration 

B.  Resource


C. Job




D. Problem

कािमर् क _______ आिण व्यवस्थापन समान आह ेआिण समानाथीर्पण ेवापरल ेजाऊ शकते. 

A. प्रशासन
B. िरसोसर् 
C. नोकरी
D. समस्या

8.Approximately how many child laborers are there in the world today? 

A. 250 million 

B. 200,000 
C. 1.2 billion  

D. 7.5 million  

आज जगात अदं ◌ाजे िकती बािलामगार आहते?  

A.  250 दशलक्ष

B.  200,000 

C.  1.2 अब्ज 

D. 7.5 दशलक्ष 

9. What occupation do most child laborers have? 

 A. A Domestic Service occupation 
B. A Mining occupation 
C. An Agricultural occupation 

D. A Trash Collecting occupation  

बहुतेक बालकामगारांचा काय व्यवसाय आह?े

 ए. एक घरगुती सेवा व्यवसाय

 बी. एक खाण व्यवसाय

 सी. कृषी व्यवसाय

डी. कचरा गोळा करण्याचा व्यवसाय



Q10. which of these countries employs child miners 

 A. India 
B. Brazil 
C. Mexico 

D. Indonesia 

या पैकी कोणत्या देशाने बाल खिनकांना नोकरी िदली आह?े

 ए इंिडया

बी. ब्राझील

सी. मेिक्सको

डी इंडोनेिशया


